



## 永昌 规上工业增加值同比 增长创历史新高

## 天祝 多举措推动县域经济 高质量发展

本报永昌讯(新甘肃·甘肃日报记者谢晓玲)记者近日从永昌县上半年经济运行情况新闻发布会上获悉,永昌县通过强化工业主导、狠抓项目建设等举措,推动工业经济实现跨越式发展。上半年,全县规模以上工业增加值同比增长75.7%,创历史同期最高增速。

永昌县持续在增强工业实力上精准发力,全力服务保障金川集团、联凯生物等链主企业发展,加速释放有效产能,持续巩固工业基本盘。通过培育龙头企业、壮大产业集群,工业经济实现量级突破。上半年,永昌铜业等3家企业成功升规纳统,联凯生物、心连心化工获评“全省工业经济稳增长突出贡献企业”,2家企业被认定为省级“专精特新”中小企业,2家入选创新型中小企业名单。

永昌县持续在扩大有效投资上精准发力,加力推动签约项目快落地、成熟项目快开工、在建项目快建设、建成项目快投产,确保固定资产投资稳定增长。重大项目成为工业增长的核心支撑。总投资681亿元的88个产业链项目中,51个已开复工,完成年度投资50%。贝达生物一期等13个项目建成投产,水源750变电站等38个项目加速推进,六大主导产业链实现产值120.4亿元,同比增长96%。

同时,永昌县持续开展“引大引强引头部”行动,精准对接产业链需求招商引资。上半年累计落实招商引资项目68个,到位资金77.8亿元,同比增长30%。

本报天祝讯(新甘肃·甘肃日报记者金奉乾)今年以来,天祝县紧紧围绕高质量发展目标,推动县域经济高质量发展。

天祝县持续精简行政审批事项,推行“一网通办”“全程网办”模式,探索“容缺受理+并联审批”机制,上线“高效办成一件事”26件,网办率、全程网办率分别达100%、99.67%。针对重点企业和项目需求,在融资贷款、人才引进、技术创新、市场开拓等方面提供定制化服务,大力推广“信易贷”,组织9000余户入驻“甘肃信易贷”平台,为1075户投放贷款369笔、37.7亿元。严格落实“包抓联”“六必访”制度,常态化开展“政企恳谈会”“企业家接待日”活动,畅通诉求反映渠道,走访企业1841人次,解决各类问题17条。

围绕高原夏菜、白牦牛两大国家级地理标志产品,建设高标准绿色有机种植养殖基地,引入精深加工龙头企业,持续延伸产业链条,提升产品附加值。推行“牧区繁育、农区育肥、农牧互补”模式,出台扶持方案,扶持9个重点领域加快发展,兑付2025年产业奖补资金2292万元,累计种植高原夏菜、藏(中)药材22.86万亩,食用菌棒进棚1200万袋,实现规模化、工厂化生产。

天祝县围绕基础设施、产业发展、民生保障等重点领域,谋划实施高质量发展重大项目102项,开复工64项、完成投资26.1亿元。通过“一项目一方案、一问题一对策”举措,打响“天商回归”品牌,成功引进一批契合县域发展定位的优质项目,落实到位资金22.95亿元,同比增长29.46%。

## 让更多金融“活水”流入实体经济

——人行甘肃省分行推广应用资金流信息平台取得实效

### 强信心 看发展



新甘肃·甘肃日报记者 曹立萍

时,促进资金流信用信息共享,盘活中小微企业资金流数据资产,为中小微企业融资增信。

资金流信息平台是如何“盘活”中小微企业资金流数据,将数据资产转化为信用价值的?

“资金流信用信息是中小微企业重要的信用信息之一,能够全生命周期地动态反映中小微企业的经营状况、收支状况、偿债能力、履约行为。”

中国人民银行甘肃省分行相关负责人表示,金融机构接入资金流信息平台后,可通过资金流信息平台查询该企业资金账户的资金流信用信息,将中小微企业“数据资产”有效转化为“信用价值”,破解中小微企业融资面临的无信贷记录和抵押物不足两大核心融资难题。

该负责人介绍,按照中国人民银行关于推进全国中小微企业资金流信用信息共享平台建设工作要求,人行甘肃省分行积极推进辖内金融机构接入应用工作,持续探索资金流信息应用模式,为我省资金流信息应用扩面增量、助力中小微企业融资发展筑牢信用数据基础。

前不久,甘肃银行在接入全国中小微企业资金流信用信息共享平台后,通过“资金流信用+企业经营实录”的授信评估模式,为省内一家杂粮制品企业定制了100万元流动资金贷款方案。

“在了解该企业融资需求后,我们充分考虑到企业属于轻资产运营的小微企业,缺乏传统授信所需的足额抵押物,且财务报表不够完善。因此,运用资金流信息平台,调取企业近2年的资金往来数据,包括原材料采购付款记录、产品销售收入流水、上下游企业合作稳定性等信息。”(转2版)

## 路子选对了就要坚持走下去

——读懂“两山”理念的实践导向

新华社记者 黄玥

2024年全国两会上,习近平总书记回忆起10年前北京开亚太经合组织(APEC)会的一幕:“当时有人问,这是‘APEC蓝’,能持久吗?我回答他们,这并不是短暂的蓝天,几年后它将是永久的蓝天。”

今年中央城市工作会议上,习近平总书记再次谈到:“2024年北京空气PM2.5平均浓度是30.5微克每立方米,比2013年下降65.9%,蓝天成为常态,我在北京APEC会议上向全世界宣布的‘APEC蓝’没有食言,实现了。”

念念不忘,久久为功。

对于生态文明建设,习近平总书记反复强调“要把眼光放长远些”“保持加强生态文明建设的战略定力”“做到既要金山银山、更要绿水青山,保护好中华民族永续发展的本钱”。

“两山”理念的成功实践,基于长远眼光,战略定力与历史自觉。

这里有一抓到底的决心。

曾在生态环境脆弱的黄土地生活多年,青年习近平自那时起就认识到,对自然的伤害最终会伤及人类自己。从政后,从地方到中央,习近平同志始终把生态建设作为一项重大工作常抓不懈。

党的十八大以来,习近平总书记连续13年参加首都义务植树,年年履行与

春天的“绿色约定”,用实际行动践行“人人为力,日积月累”“一年接着一年干,一代接着一代干”。

对秦岭违建,习近平总书记先后6次作出重要指示批示。就延安削山造城、祁连山等生态问题,总书记都狠狠敲打过:“我之所以要盯住生态环境问题不放,是因为如果不抓紧、不抓牢,任凭破坏生态环境的问题不断产生,我们就难以从根本上扭转我国生态环境恶化的趋势,就是对中华民族和子孙后代不负责任。”

这里有持之以恒的坚守。

那是“生态建设”还是新名词的年代,习近平同志在福建工作时就率先提出建设生态省战略。

1999年11月,习近平同志来到福建长汀调研。当了解到水土流失面积仍超过百万亩时,他严肃地说:“要锲而不舍、统筹规划,用八到十年时间,争取国家、省、市支持,完成国土整治,造福百姓。”以此,推动了长汀生态之变。

到浙江后,习近平同志亲自担任生态环境建设领导小组组长,提出“生态环境建设是一项长期战略任务”,需要“长期努力,精心调养”“做好打持久战的思想准备”。

不可能一蹴而就,就下决心日积月累。基于对生态文明建设长期性艰巨性的清醒认识,习近平总书记始终把生

态环境保护置于长时间维度来考量。

对长江禁渔,称“10年后我们再看效果”;对大理洱海保护,说“立此存照,过几年再来,希望水更干净清澈”;对防治沙,表示“力争用10年左右时间,打一场‘三北’工程攻坚战”……

2020年3月,习近平总书记再次来到“两山”理念发源地浙江安吉余村,看到村庄一片青翠欲滴、家家户户住进美丽楼房,感慨地说:“余村现在取得的成绩证明,绿色发展的路子是正确的,路子选对了就要坚持走下去。”

习近平总书记强调:“生态治理,道阻且长,行则将至。我们既要有关只争朝夕的精神,更要有持之以恒的坚守。”

这里有为长远计的历史自觉。

习近平总书记深刻指出:“生态环保方面我无论是鼓励推动,还是批评制止,都不是为一时一事,而是着眼于大生态、大环境,着眼于中国的可持续发展、中华民族的未来。”

历史眼光体现在,为当代计、为万世谋。

“生态文明建设并不是说把多少真金白银捧在手里,而是为历史、为子孙后代去做。”“真正对历史负责、对民族负责,不能在历史上留下骂名。”言语谆谆的背后是功成不必在我、功成必定有我的政绩观。

(新华社北京8月15日电)

## 我省着力提升省属企业科技创新能力

本报兰州讯(新甘肃·甘肃日报记者王占东)日前,省政府国资委与省科技厅就省属企业科技创新工作举行座谈会。双方将在强科技行动指标考核、创新资源配置、人才一体化发展等方面深化合作,推动省属企业科技创新工作再上新台阶。

近年来,省政府国资委与省科技厅建立定期交流会商、信息共享等机制,在壮大创新主体、创新平台建设、关键技术创新等方面协同推进工作落实。

战略科技力量加速培育。省政府国资委鼓励有基础、有条件的省属企业积极申请承担国家、省上重大科技计划,提升共性关键技术研究服务能力。“十四五”以来,在省科技厅

支持下,省属企业累计申报国家科研攻关计划、省列重大科技专项200余项。

科技人才培育体系日益完善。

省科技厅积极协调在甘科研力量,为省属企业培养和储备科研人才提供技术人才支撑。省政府国资委发挥省属企业国家重点实验室和国家级技术中心等科研平台优势,不断吸引科研人员到企业挂职或兼职工作,持续提升科研人员实践能力。

科技创新主体地位更加突出。

省政府国资委推动建立完善“入孵创新型企业—科技型中小企业—省属企业创新型企业—高新技术企业”梯次培育发展体系,实施科技型中小企业和高新技术企业倍增计划。



## 秋日丰收忙

在静宁县威戎镇新华村,村民采摘桃子。

新甘肃·甘肃日报记者 王毅

果农在临泽县板桥镇友好村的葡萄园采摘葡萄。

新甘肃·甘肃日报记者 常雅涵



农机手驾驶收获机在高台县新坝镇甘肃共裕农牧科技产业园种植基地收获马铃薯。 新甘肃·甘肃日报记者 王将

## 陇西农旅融合绘就发展新景

新甘肃·甘肃日报记者 杨唯伟  
通讯员 崔翔龙

采摘园的鲜灵、萌宠乐园的治愈、星空露营的浪漫,编织出陇中大地最动人的乡居图景。

穿过香菇种植大棚,49块“共享菜园”沿田埂依次铺开,每块40至60平方米的菜地,承载着城里人的“田园梦”。黄瓜藤蔓上垂挂的“绿玉簪”顶着晨露,西红柿在架间如红灯笼般点缀。

从县城过来的权顺荣带着孩子蹲在自家菜畦里摘菜,竹篮里的黄瓜、辣椒、菜瓜已码得整整齐齐,“这块地认领半年,孩子现在知道青菜不是从超市长

出来的!”她点开手机里的“小翼管家”APP,土壤湿度、作物长势实时更新,“工作之余抽空刷一刷,比看朋友圈还上心。”

50亩桃园里,白里透红的果子压弯枝头,绒毛在光线下泛着银辉。刚从西安回娘家的刘彩霞和闺蜜早就跟园区农家乐订了柴火鸡——刚摘的蔬菜配现抓的跑地鸡,想想都让人垂涎。“朋友说这里比景区有意思,果然没骗我!”刘彩霞举着手机拍闺蜜们蹲脚摘桃的模样。(转2版)